YToAoylopog pH - AtcAOpata ToAA®V NAEKTPOAVT®WYV - 2° Mépog

Arcdvpata ano avapiEn NAEKTPOAVT®V IOV avTLSpoUV HeETAED TOUG.
El. Auddvpa and avapén loxvpov 0&éog pe loyvpn Baon.
IL.Y. KOH + HNO3; — KNO3 + H0 1  Ca(OH): + 2HI — Calz + 2 H20

Kabwg ot §uo ovoieg eEovdetepwvovtal Kat oL cLIVYELG TOUG NAEKTPOAUTESG SeV avTiSpolV pe
To vepo, pH To StdAvpa mov mpokvTTel KabBopiletal amd To molx ovcia ival o meplooela. H
avtidpaon YIVETAL OTOL(EOUETPIKA TOTE TO SldAvpa elval ovdétepo. AAAwg to pH
TpoodlopileTal amo T SLPOPA TWV CUYKEVIPWOEWV TWV SU0 OVCLWV.

E2. Auddvpa attd avapén Ioxvpov 0€£oc pe AcOevn Baon.

ILy. HBr + NH3 — NHst+Br- 1 HCIO4 + CHsNHz — CH3NHz* + ClOs

Av n €goudeTépwon YIVEL OTOL(ELOUETPLKA TOTE TPOKUTITEL SldAvpua GAatog Kot to pH
vToAoyileTal OTwG eiSape oV TPONYOVHEV EVOTNTA.

Av 10 08V elval o€ eplooela, TOTE 0TO SLIAALVPA PETA TNV avTiSpaon VTTdpXEL Loxupd o0&y (N
Staopd petaly TG MooOTNTAS TOV Kal TG Baong) kat acBevés o0&V (to ouluyég s Baong,
(oo pe TV TocdTTA T™G) Kat to pH vmoAoyiletal povo amo To L.oxupo 0w oto B1l.

Av n Bdon eival oe mepiooela, TOTE TO SLAAVPA PETA TNV avTidpaon mepLExel TV aobevn
Baomn (60m 1 Staopa peTtafd TG TOCOTNTAG TG KL TOV 0§€06) Kal To ouluyEg TG o0&V ((oo
LLE TNV TTOCOTNTA TOV LoYUPOVU 0&£06). To SLAAvpA TTOV TTPOKVUTITEL Elvat cLVIIBWGS PLOULOTIKO
Kol vToAoyiletal OTws B SoU e TAPAKATW.

E3. Auddvpa antd avapén AcBevovg 0&€oc pe Ioxvpn Baon.

Il.x. HF + NaOH — Na*+F- + H20 71 CHsCOOH + KOH — CH3COO -+ K* + H:20
Opolwg pe TV mponyoLUEVT TEpITTWON, €xovpe StdAvpua acBevoug Baong av 1 avtidpaon
YIVEL OTOLXELOPETPIKA, LoYLPNG PBaons av n toyxvpn Pdon eival oe mepiooela (B2) kat
pLOULOTIKO SLAAVpX av TO KoBeVEG 08V elval o€ TieplooeLa.

E4. Auddvpa attd avapén AcBevovg 0&€ocg pe AcOevi) Baon.

I.x. HCOOH + NHs — HCOO- + NHq*

[IpakTika o vroAoylopodg Tov pH elval Suvatodg Hovo av 1 AVTISPAOT YIVEL CTOLXELOUETPIKA
Kol TIPOKVYPEL OVEETEPO AANG. AAALWG UTTOPOUE ATAK VA EKTIUNCOVHE av €éva SlaAvpa eivat
6Evo (OTOoL(ELOPETPLKT 1} HEYaAUTEPN TTocOTNTA ToV 0&€og e Ka > Ky g Baong) 1 Baoiko
(oToelopeTpIKN 1) HEYQAVUTEPT TTOCOTNTA TNG Baong pe Ky > Ka Tou 0&éog).

E5. Auddvpa antd avapén loxvpot 0€£o¢ pe Adag aocBevovc o&oc.

II.x. HCI + CH3COONa — CH3COOH + NaCl

Elvat avtiotoym mepintwon pe v E2 kabwg mpakTikd Exovpe To oxupod o8V pe pia acBevn
Baom. ‘EtoL av n avtidpaot YIVETAl GTOLXELOPETPIKA TTPOKVUTITEL SLaAVpa acBevoug o&éog, av
TO LoYVPO 08V elval oe Tteplooela xovpe TNV meplooelx Tov va Kabopilel to pH evw av to
dAag elval o meplooela (mov eival kat 1 o oV NG TEPITTWOT)) TPOKVTITEL PLOULOTIKO
SiaAvpa.

E6. Auddvpa antd avapén loxvpng Baong pe AAag AcOevoug Baorc.

IL.x. NaOH + NH4NO3 — NaNO3 + NH3z + H20

Opolwg pe to mponyovpevo kat avtiotolya pe tnv E3. Ztolxelopuetpikny avtidpaon Sivet
Suddvpa acBevovg Bdong, meplooslar TG Loyvpns Pdong vmoloyiletar to pH amd tnv
TeplooELd TNG, EVW TIEPIoTELX TOV GAATOG 06N Yel oLVBWG GE PLBULETIKO SLAAV .



IIAPATHPHZXH: X211 aoKNoElg OV £(0UHE avTidpaon nAeKTpoAvTwyY (avtidpaon o&gog -
Baoewcg), elte pe avaplin SLAAVPATWY €lTE PE TTPOGON KN TTOCOTNTAG NAEKTPOAVTT 0€ SLdAvua
GAAOV NAEKTPOAVTN, E(VAL CWOTOTEPO KAL TPOTILOTEPO TA TILVAKAKLX TNG avti§paong va
yivouv pe mol Kt 0T GUVEXELA VO LETATPATIOVV TA MOl TWV TIPOTOVTWVY G€ CUYKEVTPWOELG
WOTE VA UEAETNOEL O LOVTIONOG TOUG €@'O00V aUTOG TpaypatoToleital Ta Tvakakia Twv
LOVTIOHWV OTIWG TTpoavVa@EPONKe elvat TpoTIndTEPO Vo yivovtat o€ Molarity.

AYKHZEIZ

Ye 0Aeg TG aoknoelg n Beppokpaocia eival 25 ° C kat n Kw = 1014 o1 Beppokpacia avt.
Atvovtarta Ar: H=1, N=14, 0=16, Ca=40, 1=127.

1. Ze 2L 8§ /tog NaOH 1M mpootiBevtal 3L §/tog HCl 0,5M. Na vtoAoytotel To pH Tou teAkov
StoAvpatog.

2. 7,4g Ca(OH); mpootiBevtal oe 400g 6/to¢ HNO3 0,5M yxwpis petafoAin touv oykouv. Na
Bpebel To pH TOUL SLOAVPATOG TTOV TTPOKVTITEL.

3. Xg 250mL SwxAVpatog NHz 0,12M mpootibevtar 25mL SiaAvpatog HI  0,6M omdte
TPOKUTITEL TO StdAvpua A. Zto A mpootiBevtal dAAa 25mL tov (Sov Stadvpatog HI kot

AapBdavetatl to StaAvpa B. Na vrtoAoylotel to pH twv Stadvpdtwyv A kot B. Atvetat ) Konuz =
10-

4, ¥e 200 mL 6/to¢ KOH 0,5M mpootiBevrar 800mL &/tog¢ CH3COOH 0,125M. Na
vmoAoylotel To pH tov teAkoV StaAvpatog. Atvetat 1 Kacuzcoon = 10-5.

5. ¢ 500mL &/to¢ NaOH 0,2M mpootiBevtar 29g NHsl. Na vmoAoylotel to pH tou
StaAvpatog mov pokuTTeL Altvetat ) Kpnuz = 105

6. 300mL 8/tog HCIO4 0,2M avapetyvbovtat pe 400mL HCOOK 0,3M. Na vroAoyiotel to pH
Tov SloAVpatog Tov pokUTTEL Atvetat n Kancoon = 104



